
1. 다음 수에서 숫자 3은 얼마를 나타냅니까?

284300518204

300000000

조/억/만/일 네 자리씩 끊어서 알아보나.
2843(억)/ 0051(만)/ 8204(일)

따라서 3은 억의 자리이므로
300000000을 나타낸다.

해설



2. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

218459340000에서 백억의 자리의 숫자는 이고, 이것은
또는 100억을 나타낸다.

1

10000000000

218459340000

⇒ 2184억 5934만
백억 자리의 숫자 : 1

나타내는 수 : 10000000000

해설



3. 다음 도형에서 (예각의 개수)−(직각의 개수)+(둔각의 개수) 를
구하시오.

개

2개

① 예각 ② 둔각 ③ 예각 ④ 직각
예각의 개수 = 2개
직각의 개수 = 1개
둔각의 개수 = 1개
따라서 2 − 1 + 1 = 2(개)

해설



4. 다음은 지현이가 색종이로 잘라서 만든 도형입니다. (가) 도형은 (나)
도형보다 둔각이 몇 개 더 많은지 구하시오.

개

5개

둔각이 (가)-7개, (나)-2개
따라서 (가)도형은 (나)도형보다 둔각이 5개 더 많습니다.

해설



5. 다음 중 나누는 수가 33 인 나눗셈에서 나머지가 될 수 없는 수는 어느
것인지 구하시오.

① 0 ② 13 ③ 34 ④ 30 ⑤ 29

나머지는 나누는 수보다 항상 작아야 한다.

해설



6. 다음 식의 안에 순서대로 써넣으시오.(위에서부터 아래로 쓰
시오.)

7

84

11

해설



7. 456×600 의 계산 순서를 바르게 늘어놓은 것은 어느 것입니까?

㉠ 0 두 개를 내려쓴다. ㉡ 6×6 을 계산한다.

㉢ 4×6 을 계산한다. ㉣ 5×6 을 계산한다.

① ㉠, ㉡, ㉣, ㉢ ② ㉠, ㉣, ㉢, ㉡ ③ ㉡, ㉠, ㉣, ㉢

④ ㉢, ㉡, ㉣, ㉠ ⑤ ㉢, ㉣, ㉡, ㉠

곱셈 계산 할 때는 곱하는 수와 곱해지는 수를 자릿수에 맞추어
계산한다. 또한 0이 있을 때는 0을 먼저 내려 쓴 후에 계산한다.
따라서 바른 계산 순서는 ①번이다.

해설



8. 다음 중 나누는 수가 48인 나눗셈에서 나머지가 될 수 없는 수는 어느
것입니까?

① 0 ② 1 ③ 37 ④ 47 ⑤ 48

나머지는 나누는 수보다 항상 작아야 한다.

해설



9. 밀기를하여만든무늬와뒤집기를하여만든무늬가같은모양은어느
것입니까?

① ② ③

④ ⑤

①은 중심으로부터 상, 하, 좌, 우가 대칭이기 때문에 밀기와
뒤집기를 하여도 무늬가 같습니다.

해설



10. 다음 모양을 이어 붙여서 만들 수 없는 무늬는 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

주어진 모양을 이용하여 ①, ③, ④, ⑤와 같이 여러 가지 무늬를

만들 수 있지만, ②와 같이 기본 모양이 다른 모양이

들어간 무늬는 만들 수 없습니다.

해설



11. 다음에서 규칙을 찾아 10번째 수를 구하시오.

10, 12, 14, 16, 18, · · ·

28

2씩 커지므로
10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28

따라서 10번째 수는 28입니다.

해설



12. 다음 수 배열표에서 빈칸에 알맞은 수는 어느 것입니까?

① 320 ② 321 ③ 322 ④ 331 ⑤ 332

오른쪽 방향의 수는 2씩 커지므로 빈칸에 알맞은 수는 332입니
다.

해설



13. 한 변의 길이가 2
3

5
cm 인 정삼각형의 둘레의 길이를 구하시오.

① 2
3

5
cm ② 4

3

5
cm ③ 7

3

5
cm

④ 7
4

5
cm ⑤ 8

1

5
cm

2
3

5
+ 2

3

5
+ 2

3

5
= 6 +

Å
3 + 3 + 3

5

ã
= 6 +

9

5

= 7
4

5
( cm)

해설



14. 철수의 몸무게는 34
5

22
kg이고, 선영이의 몸무게는 29

15

22
kg입니다.

두 사람의 몸무게를 합하면 몇 kg인지 구하시오.

① 60
20

22
kg ② 60

20

44
kg ③ 63

20

44
kg

④ 63
20

22
kg ⑤ 64

20

22
kg

34
5

22
+ 29

15

22
= (34 + 29) +

Å
5

22
+

15

22

ã
= 63 +

20

22
= 63

20

22
( kg)

해설



15. 다음을 보고, 예각삼각형을 찾아 기호를 쓴 것을 고르시오.

① 가 ② 가, 나 ③ 나

④ 나, 다 ⑤ 가, 나, 라

세 각이 모두 예각인 삼각형을 예각삼각형이라 합니다.
가와 나가 예각삼각형입니다.

해설



16. 직사각형의 종이를 다음과 같이 오려서 여러 개의 삼각형을 만들었습
니다. 예각삼각형을 모두 찾아 쓴 것은 어느 것입니까?

① 가, 나 ,다 ② 나, 다, 마 ③ 나, 다, 라, 바

④ 나, 다, 바 ⑤ 다, 아, 바, 자

세 각인 모두 예각인 삼각형은 나, 다, 바이다.
직각삼각형 - 가, 사, 자
둔각삼각형 - 아, 라, 마

해설



17. 안에 알맞은 각도를 써넣으시오.

°

85 °

45 ° + + 50 ° = 180 °

= 180 ° − 50 ° − 45 ° = 85 °

해설



18. 각 ㉠과 각 ㉡의 크기를 차례대로 구하시오.

°

°

50 °

130 °

각 ㉠ : 180° − 130° = 50°
각 ㉡ : 90° + 40° = 130°

해설



19. 안에 알맞은 각도를 써넣으시오.

°

135 °

사각형의 네 각의 크기의 합은 360 °이다.
360 ° − (85 ° + 75 ° + 65 °) = 135 °

해설



20. 다음 사각형에서 안에 알맞은 각도를 쓰시오.

°

42 °

360 ° − (126 ° + 134 ° + 58 °) = 42 °

해설



21. 빈 칸에 알맞은 두 수의 합을 구하시
오.

10
10

13

4
5

13
+ 2

11

13
= 6

16

13
= 7

3

13

7
3

13
− 3 9

13
= 3

7

13

7
3

13
+ 3

7

13
= 10

10

13

해설



22. 어떤수에 3
2

7
를 더한후, 다시 8

6

7
을빼었더니 1 이 되었습니다. 어떤

수는 얼마인지 구하시오.

① 5
2

7
② 5

4

7
③ 6

2

7
④ 6

4

7
⑤ 6

5

7

어떤 수를 라 하면,

+ 3
2

7
− 86

7
= 1, = 1 + 8

6

7
− 32

7
= 6

4

7

해설


